W Kikirdak doku ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Ara maddesine kondrosit, kikirdak doku hiicrelerine ise
kondrin denir.

B) Kan daman bulunmadidi icin beslenme olay difizyonla
bag dokudan gergeklesir.

C) Hucreler arasi maddedeki liflerinin 6zelliklerine gore ¢esit-
lere ayrilir.

D) Eklem yiizeylerinde kemiklerin hareketini kolaylastirir

E) Memeli embriyolarinda iskeletin yapisini olusturur,

Asagida verilen orneklerin hangisinde hiyalin kikirdak bu-

nmaz?

A) Burun

B) Kaburga uclari
C) Ostaki borusu
D) Bronglar

E) Soluk borusu
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gidakilerden hangisinde dogru eglestirilmistir?

A) Hyalin kikirdak
B) Elastik kikirdak
C) Fibrdz kikirdak
D) Hyalin kikirdak
E) Fibroz kikirdak

Elastik kikirdak
Hyalin kikirdak
Elastik kikirdak
Fibroz kikirdak
Hyalin kikirdak

Fibréz kikirdak
Fibréz kikirdak
Hyalin kikirdak
Elastik kikirdak
Elastik kikirdak

Kollajen lifler oldukga goktur.

—  Kikirdak hiicreleri az miktardadir.

— Basing ve cekmeye kargi dayanikhdir.

—  Bulundugu yerlere érnek clarak omurlar arasi diskler veri-
lebilir.

Yukarida verilen 6zelliklerin tiimiine,



1. hiyaln,
Il. fibroz,
1. elastik
kikirdak gesitlerinden hangileri sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll

E Kemik dokuda; organik ve inorganik maddelerden olusan ara
maddeye osein denir.
Oseinin yapisindaki,
. kalsiyum florir
Il. kollagen lifler
lll. kalsiyum karbonat
IV. potasyum ve magnezyum
kisimlarindan hangileri oseinin,
1. organik
2. inorganik
bolimlerini olusturur?

1 2
AT In, 1, 1V
B) i 1, 111, IV
c) m 11l IV
D) I, 1 I, IV
E) 111, IV I

E Yash insanlarda kemik kirllmalarinin geng insanlara gore
daha fazla olmasinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Madensel tuzlarin kemikte birikme oranlarinin artmasi or-
ganik madde oraninin ise azalmasi

B) Kaslarda hacimsel artis olmasi

C) Kemik hiicresi sayisinin artmasi

D) Kemigin enine blyimesinin hizlanmasi

E) Lakiin sayisinin azalmasi

m Insanda uzun kemigin yapisi asagida gdsterilmistir.
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Sekilde (1) numarali yapl ile ilgili agsagidaki bilgilerden han-
- Listir?

A) Kemigin boyuna blytmesini saglar.

B) Bag dokudan yapilmistir.

C) Bol miktarda kan damari ve sinir bulundurur,
D) Kemigin yenilenmesini ve onarimini saglar.

E) Yeni kemik hiicrelerinin olusumunda gorev alir.

Yetigkin bir insanin kemik analizi yapildignda asagidaki sonug-
lar elde edilmistir.

dd Organik Madensel
SREE madde tuzlar
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Kemik doku igin asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Yetiskin insanin kemiginde inorganik madde orani organik
madde oranindan goktur.

B) Kemikte belli oranda su vardir.

C) Yas ilerledikge madensel tuzlann kemikte birikkme orani
artar.

D) Yas ilededikge kemigin esnekligi artar.

E) Madensel tuzlar kemige sertlik verir,

Kemik olusumunda D, A, C vitaminleri etkilidir.
Bu vitaminler ve eksikliklerinde ortaya cikabilecek durumlar-
la ilgili olarak,

. Dvitamini — Kemiklerde yumusama ve egilme
II. Avitamini — Kemik blyiimesinde yavaslama
lll. Cvitamini — Kemiklerde zayiflama

esglestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B)lvell C)lvelll
D)llvelll E)L llvelll

Kemik dokusu ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangi-

si yanhstir?

A) Kemik hiicrelerine osteosit adi verilir.

B) Kan damarlan ve sinir hiicreleri bulunur.

C) Kemigin bir kismi bag dokudan, bir kismi da kikirdak do-
kudan gelisir.

D) Kemiklerde kalinlasmayi ve onarilmayi osein ara maddesi
saglar.

E) D vitamini eksikliginde Rasitizm adi verilen hastalik ortaya cikar.



m Kirilan bir kemigin onarilmasi ile ilgili olarak,

I. Kink bélgede, hizla osteositler ¢ogalir.

Il. Kirk bolgede 6nce kikirdak yapi olusur, daha sonra ke-
miklesme gergeklesir.

lll. Metabolizmasi yavas olan bir bireyde kemik olusumu, me-
tabolizmasi hizl olan bir bireye oranla daha yavas gergek-
lesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il
D)lvell E)llvelll

m Iinsanlarda kemiklerin biiyiiyiip gelismesinde,
. D vitamini,
Il. kalsitonin,
ll. STH (blylime hormonu),
IV. kalitim
faktorlerinden hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B)lvelll C)Llvell
D) I, il ve IV E)L I M velV
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Cevaplar :

1)A, 2)C, 3)A, 4B, 5B, 6)A, 7)A, 8D, 9E, 10)D, 11)E, 12)E,



